

Informația

PRAHOVEI

Redacția și Administrația:
Ploești, — Str. Câmpineanu 2, etaj
Telefon 2991

APARE ZILNIC

Director
CONST. N. DRAGOMIRESCU

ABONAMENTE:

Pe un an Lei 18.000
Pe 6 luni „ 9.000
Pe 3 luni „ 5.000

Pentru învătătorii, profesorii și studenții Lei 10.000 anual

Marile întreprinderi, întreprinderi și abonații de afară Lei 60.000 anual

Se primesc și orice fel de publicități după tarif

Avocații și medicii tariful redus

CUM A FOST GOSPODARI MUNICIPIUL PLOEȘTI

Sub titlul „Șefii de servicii” am scris în Nr. de ieri al ziarului nostru despre refacerea orașului Ploești, arătând că la întemeierea lui acum trei sute de ani, nu era vorba nici de edilitate nici de urbanistică ci de bunul plac și interesele celor de pe atunci, în majoritate bulgari de origine.

Trei sute de ani a durat aceasta așezare arhaică, ce nu a putut fi modificată de cât pe ici pe colo în ultimile decenii de succesiuni, oameni cu carte, unii chiar cu titluri universitare și cu rafinament în gusturi și în practică.

Totuși mare lucru nu s'a putut face.

A rămas — mai ales în centru — aceiași așezare cu încercări de modernizare prin cărpeli cari au făcut-o și mai odioasă.

Nu mai găsim în ea nici pitorescul de altă dată nici modernismul de acum, ci un amalgam care nu face cinste nici celor ce au trăit și au tras înșeși foloase materiale de pe aceste locuri, nici celor cari au fost puși să facă operă edilitară, urbanistică și gospodărească.

Milioanele materiale, nu au lipsit, mai ales în ultimii cinci sau zece ani, de când au fost vârate în raze orașului rafinierile de petrol, aducând prin aceasta venituri imense în buget.

Dar totodată s'a făcut o operă de proastă gospodărie intru cât, din demagogia electorala primarilor cari s'au succedat, au renunțat la celelalte taxe și impozite comunale pe cari toți locuitorii din alte orașe ale țării le plăteau, cheltuiându-se pentru administrația și întreținerea orașului, din fondurile provenite din taxele pe petrol.

Au fost timpuri, când în orașele ploieștane pe plătea municipiului ca impozit direct de cât zece lei pe an taxa de pompieri, și nici aici, nu se încasau deie toți. Dacă nu era demagogia

și fiecare cetățean ar fi fost impus să contribuie cu câte ceva — așa cum era normal —, ar fi rămas taxele din petrol intacte și s'ar fi putut realiza mult.

Dar și așa, au fost destui bani. După o socoteală sumară, în cei 15 ani veniturile totale ale municipiului au fost de circa patru miliarde lei venituri, din care scăzând chiar 60%, cheltuieli de administrația și întreținere, ar fi rămas circa un miliard șase sute de milioane pentru investiții.

Ce s'a făcut din acești bani în afara de hale, (240 milioane) Stadion (circa 30 milioane) centrul și câte va străzi proste asfaltate, o parte din canalizare, în majoritate, tot atât de prost executată? Mai nimic!

De sigur, vom mai pune la socoteală extinderea rețelei de apă și lumină pe care s'a făcut arăta război politic și toate la un loc sunt departe de a îngloba sumele cheltuit din buget.

În schimb s'a risipit și s'au procopșit destul.

Dar, să lăsăm trecutul; l'am amintit destul de rar și sintetizând totuși metodele întrebuințate, spre a ne servi de exemplu în viitor.

Orașul va trebui să fie mai bine gospodărit.

Azi, nu mai avem taxele din petrol — pentru care noi dela această gazetă ne facem punci de onoare — să luăm spre a le recupera — ci, bugetul se rezează pe umeri noștri, fie prin dări directe, fie indirecte.

Nu trebuie să mai lăsăm să se facă demagogie și risipă.

De sigur, vor veni alegeri municipale. Cetățenii își vor alege pe cel ce va urma să conducă treburile gospodărești. Poșibil un om nou, nu știu cu ce vederi. Până atunci, un plan să realizăm, trebuie întocmit.

Cine alți de cât șefii de servicii sunt îndrumați să întocmească acest plan?

Mai multă milă pentru copii săraci

Desigur, există multe, foarte multe lucruri necesare în oraș. Chiar muncitorimea calificată și necalificată, din marile întreprinderi, poate fi socotită necesară, pentru că ori cât ar fi de mari salariile ce primesc sunt cu totul neîndeajutorate spre a face față nevoilor vieții cu persoane cari se tot urca.

Dar mai există alți muncitori: cea din marile întreprinderi, cari nu au salarii așa mari și o duce și mai greu.

Mai sunt peșonari, vădure, liberi profesioniști cari o duc greu de tot!

Aproape toată această populație necesară este înglobată de copii din cari cei mai mulți pînă diferin seuli.

Cei ce au copii la școală știu ce înțelegem pentru părinți în vârstă la școală; căre cheltuieli sunt legate de învățatură, taxe, uni-

forme, cărți, rechizite și câte și mai câte.

Cu greu se poate face față! Problema destul de grea: dar există alți și mai grei: hrana copiilor.

Mulți, foarte mulți, nu au ce să dea copiilor dimineața când părăsesc școala.

Răbdă timp copii de hoame, și se obișnuiește se deprivează.

Domnul Bădăleu, directorul liceului de fete „Despina Doamna” îngrijorat de starea neferocă a acestor copii, a convocat părinți bogari, și s'a spus călduros — să o ajute să înlăture o cantină în care fetițele să poată lua mică de gustare de dimineață.

Rezultatul a fost mult, foarte mult sub așteptări.

Toți au promis; unii chiar marea cu sarea, însă nu au realizat nimic sau mai nimic.

Sigur, că această situație este și în celelalte școli.

A avut răbdabil atita influență asupra suferinței, le-a lăsat atit incut să nu mai tina cont de suferințele altora?

Suferința nu înseamnă atit de puțin și dărnice, să se li permită pînă la nesuferență? egotismul să li arăt de stăpîn: pe acest suflet altdat atit de cald și înghețat?

Nu credem; gândim că spiriturile luminoase nu au fost îndepărtate așa cum trebuia.

De acela noi lărem călduros apel la generozitatea tuturor cetățenilor acestui oraș de orice naționalitate și ori ce rit.

Să și înlăture și să mobilizeze sufletul pentru realizarea unei opere de înaltă frumusețe și de atit de mare folos pentru țară și neam.

Cei ce au copii să nu li fericească atit copiii lor se îndoaie cu toate bunătățile și seninții lor răbdă.

C. N. D.

Electricizarea unor Comune din Prahova

Ministerul de Interne, a aprobat un imprimat de trei sute milioane lei, pentru începerea pe teren a lucrărilor de electricizarea satelor din județul Prahova, prevăzute în prima perioadă.

La rândul lor, locuitorii comunității asociate, au cotizat ca entuziasmi, totalizând alte 300 milioane lei, contribuind astfel la realizarea marelui opere sociale a electricizării județului pentru care d. dr. V. Dumitru, prefectul județului Prahova dă integral său sprijin.

S'au făcut intervenții la dr. C. A. P. S. Eclona Spitalului Civil și Ministerul Cultelor, interdenza pădurilor, pentru livrarea de înaltă tensiune și distribuție a curentului electric.

Pentru cantitatea de 29.000 izolatori, necesari instalării liniilor, s'a făcut o comandă la fabrica Torda.

Totalul cheltuielilor pentru procurarea materialelor necesare electricității a 52

de comune, se ridică la suma de lei 560 milioane lei.

Trebuie menționat că această marelă operă socială este datorată d. dr. dr. V. Dumitru, prefectul județului, care, luptă din răsputeri pentru propășirea județului.



CASCADA SVONURILOR

Într-o seară, înainte de actualul război, mă aflam cu câțiva prieteni la o masă dintr-o cofetărie din centrul orașului. Discutam multe și de toate.

La un moment dat unul din prieteni deschise vorba de felul cum circulă svonurile și ca să nu coavîngă că de repede poate cuprinde orașul un svon, se hotărâse să facă o experiență.

În timpul când vorbeam, trece pe la cerșăstă simpaticul nostru concelășan, marele comerciant de materiale

de construcții d. Tânase Vasilescu, pe atunci și membru în consiliul comunal, care ne-a salutat.

Am plătit consumabile și am eșt alară.

În stradă prietenul a oprit un cunoscut și după ce l'a întrebat de sănătatea l'a a-dresat, întrebându-se de circumstanță: „ai auzit tuent Tânase Vasilescu! —

— Ce l'a a întrebplat? a întrebat cunoscutul nerăbdător să aile.

— A murit subit, s'dîncoart

LA SINAIA

Tot timpul iernii: **SPORT, DANCING, CINEMA****CAZINOU DE DESCHIS**Ruletă, Bacara, Braziliana — Jazz: **BIBI ALEXANDRESCU**

CUNOSCUȚUL MAGAZIN

„MOARA DE AUR”

IOAN NICOLESCU

redeschis în str. M. Kogălniceanu, 7

Să din nou la dispoziția clienților cu mărfuri de bună calitate, la prețurile cele mai convenabile.

Asortiment bogat în manufactură, mărfuri și de călătorie și meșteșug.

ÎNȚEPRINDERILE

Nicu Voicilă

Com. Potlografu — Jud. Prahova

Execută orice lucrări în ciment și beton în permanență orice fel de dimensiuni de tuburi pentru puțuri, tuburi pt. canalizări etc.

SPECTACOLE

Fină ajunul Bobotezei spectacolele sunt suspendate.

PUBLICAȚIE

Administrația Financiară Prahova ține în ziua de 25 Ianuarie 1946 orele 10 p. m., la orașe publică în vedere cea conținând chioușului pentru vânzarea produselor C.A.M. (debit de tunaj) din tactula localității.

Lămurile complete se pot obține în orice zi de lucru între orele 8—11 jom. în Secretariatul Ad-pei financiară, Camera No. 9 Etaj.

Ad-ful Financiar Principal,
Ioan B. DumitrescuSeful Secretariatului,
Ioan G. Stăru

Dela Societatea

pentru

Protecția Animalelor
Filiala Ploiești

Joi 3 Ianuarie 1945 comitetul de administrație al S. P. A. s'a intrat sub președinția d-ului avocat George Brâncu vice președinte,

Au luat parte dl. dr. C. Băntoiu, inspector Veterinar, secretarul Societății, dr. A. Șovoraș, d-na Elena dr. P. Dinescu, Măior Ardeleanu casier ș. a.

S'a hotărât intensificarea activității Societății, mai întâi prin recrutarea de noi membri. Se va rețea contactul cu autoritatea școlară din localitate și din județ în vederea propagandei ce se va desfășura în unire și cu concursul Căminei Culturale.

S'a decis lipărirea numărului 3 din buletinul, care apare, deocamdată, trimestrial.

D. dr. Băntoiu a reprobat propunerea de a se face intervenții pe lângă cinematografele din oraș, pentru a înlesni rulara unui film în folosul societății.

Vinoarea pedină va avea loc la 17 Ianuarie.

PUBLICAȚIE

Administrația Financiară Prahova, scoate la licitație publică, prin oferte închise, 5 (cinci) adăposturi anti aeriene, construite din lemn de fog și brad, care se găsesc situate în străzile: Vlad Tepeș nr. 1; C. Enescu nr. 18; Gh. Lazăr nr. 6 și Mihai Bravu nr. 2 din Ploiești.

Orice informații se vor da de Secția Secretariat, Biroul Personalului din Ad-ția Financiară Prahova, în orice zi de lucru între orele 9—12.

Ad-ful Financiar Principal
Ion B. DumitrescuSeful Secției,
Liviu Ștefan

Informații

S'a pentru Căminul Măști din Căminul Obștesc Vidul Mihai în vederea de lucru sub președinția d-ului Prof. Virgil Șerbanescu, conducătorul sece. În acest scop sunt convocati sâmbătă 5 Ianuarie cor. ora 11 dim.

Prof. Virgil Șerbanescu, Costel Ciobăneanu, Cealia Spărescu, Arhitect Violeta Popescu Cotari, Ing. Mercea Georgescu, Avocat Soteriu Paleologu, Prof. Gh. Mălică, Avocat Gh. Costescu, Prof. Lezir Dumilescu, Emilian Nițulescu, Capitan Gh. Gh. Dr. Mircea Ionescu, Filică Băbulescu, Avocat Mircea Ionescu Quintu Avocat Romulus Spărescu și Avocat Costel Măhăreanu.

Citiți și răspândiți
„Informația Prahovei”

Cascada Svonurilor

continuă din pag. 14.

a plecat dela primărie spre casă și în piață, prin dreptul halelor a căzut jos și a murit numai decît.

— Săra a acu... și unde e acum?

— L-au dus acasă, moartea l-a fost fulgerătoare.

— Pui... ce păcat; om încă tânăr... La revedere...

— La revedere... și cunoscutul a plecat întristat. Pe semne, îi fusese agreabilă persoana d-lui Vasilescu.

Abia ne-am despărțit de acest cunoscut, că prietenul a oprit pe un altul și după câte-va vorbe banale, l'a împărțit nouăta.

— Nu mai spune, a răspuns acesta care probabil nu prea era prieten cu d. Vasilescu, ci cum dinpotrivă.

— Se știe că apa o să moară... traul bun... atîta mîncare și băutura călă băga în el. Nu ai văzut cum sta sângele să-i țigănească din obraji — sigur... i s'a urcat la cap și i a pleșnit o arteră. Așa pîleşc cei lacomi.

— La revedere... La revedere.

Și încă la vre-o doi în drumul nostru a împărțit prietenul nouăta, pe care le cere a primii o în feul lui.

Fiește vre-o lumînă de oră, ne-am dus la o bogăție.

Acolo se vorbea despre moartea d-lui Tănase Vasilescu.

— A dat peste el, un camion încărcat cu mărfuri se apunea aci... Până să-l ducă la spital, a murit. Unul dintre vorbitori, gîndu-mă gînd care trebuie să le știu toate, m'a întrebent ce știu de moartea lui T. V.

Adevărat am răspuns eu, că să înțeleg svonul, familia mi-a dat amîng moțuar, să-l public la gazetă — acum știrea a devenit oare-cum oficială.

Căminul Cultural „Voevodul Mihai”, organizarea pentru Duminică 6 Ianuarie 1946 (Boboteza) un Ceal, pentru membrii căminului, la „Stadion”.

D. Profesor Universitar P. Gosti, președintele Academiei Române va sosi în orașul nostru Duminică 13 Ianuarie 1946 pentru a se interesa de activitatea Căminului Cultural „Voevodul Mihai” din localitate.

Librăria Națională
Nicu și Lică Mărculescu
Pensatul Cooperativa
Expoziție permanentă
CARTEA RUGA

Vizitați cu încredere

CROITORIA
DE PRIMUL RANGALECU BARBULESCU
Str. Alecu Vișușă, 12
cu s-a în Stadium Municipal
Croială modernă
Execuție ireproșabilă
PREȚURI CONVENABILEVizitați
RESTAURANTUL
C. ȘERBUPloiești, Str. Văleni No. 1
Responsabil Costică Strămbuc
(dele al Casei Bobec)
Mîncăruri excelente.
Vinuri superioare, prețuri modeste
Șirul autorității a autobusului C.F.P.V.
pentru Băneș-Morav-Times

CHIȚU și IOSIFESCU

Fierărie brută și lucrărie — articole tehnice.

Ploiești — Strada Lipicani, 45 Telefon 1550 — 2145

Uleiuri vegetale, lacuri, vopsele
și produse chimice

NAE IUPCEANU S-sori

Ploiești — Strada AL. Lahovari, 4

Căsu înființată în 1906 — Tel. 2137 — Depozit Strada Gării 14

Cărămida „NORZA”

Societate Anonimă Femăță pe Acțiuni — Constituită în 1933
Invent. Reg. Com. Ploiești nr. 562/933

Fabrică de Cărămidă

Centrul de Pleturi și Năip—Liniile de garaj propriu • Bieșol-Prahova
Buzul: Str. Rahovei 12 — Ploiești — Telefon „Norza” 1183
Iace clientelă sele cele mai bune urzite pentru vîltor.

S'a deschis

În str. Văleni, 40

Depozitul de Vinuri,
Kachiuri, Țuică și Bere
LA GRUB și DETAIL

FODGORILE UNITE

vare selecte numai vinuri naturale,
d.a. cele mai remarcabile podgorii
din județul Prahova, Buzan,
Băneșul-Băneș, Păuna și Iocari.Cu prețuri foarte convenabile
și garanție vinului și băuturii se știe
siguranță. De prețurile comenzi
prin telefonși se adresează la Gornicești
Rog să fie vizitat spre
contingere.AUFEL ROSENZWEIG
Str. Văleni No. 40
Telefon 2'49

INSPECTORUL ȘEF ALIMANEȘCU SPAIMA BANDIȚILOR LA PLOEȘTI

Inspectorul de poliție Alimaneșcu din București, temutul vrăjmaș al bandiților și apăsătorul răscăltătorilor, pe al cărui cap acestia au pus un premiu de un milion de lei, s'a deplasat într-una din noapțile trecute în orașul nostru, unde i sa adusese la cunoștință, că o bandă care a dat numeroase lovituri în Capitală, se află în plin chef într-un local ploșezean.

Intovărașit de colaboratorul său principal, comisarul șef Mihail Vasiliu, șeful brigăzii III-a Judiciară și de "schipa fulger", din care face parte comisarul Rogea, Rădoi, Christă și detectivii Mann, Ilie Schwartz, Poșcay și Dane, au luat drumul Ploieștilui.

Aci, conștientul informației căpătate, a dat peste banda cunoscutului tâhar Bartoc Marin zis Scandal, care terorizase cartierul Parcul Căldrași și Căjeala, din București.

Înainte de a putea face vreo mișcare de rezistență, bandiții au fost imobilizați și urcați în mașină, fiind duși în Capitală.

Complici lui Scandal, arestați odată cu el, sunt următorii: țărânișul Mariușescu, Vasile Marin zis Bobel, Ionescu Marin zis Fizeru, Brezeanu Ștefan zis Teșu și Constantin Alexandru.

Abonați-vă la
"Informația Prahovei"

Grupul nostru

De curând a luat ființă în localitate o evoluție de inteligenți denumită: „Grupul nostru” care nu are nici președinte, nici secretari, nici casier, numai atâția membri câți încep la jurul unei mese.

Prima reuniune s'a ținut în casele d-lui av. Gh. Brănescu și au luat parte d-nii prof. I. A. Bărbăntescu, magistratul Al. Avram, av. Ogu Tomescu, Victor Hermeziu, Const. N. Dragomirescu, av. Sică Zamfirescu, av. Stelu Paleologu, av. Sandu Zecu, pictor C. Coraescu și farmacist S. Torjescu.

După o gustare îmbelșugată, servită de amabila gazdă, d-na Brănescu, un pehar de vin generos și o cafeletă giorgișă (cau surrogat) Nola bălăntorului grupul, în majoritate loși elevi ai d-lui prof. I. A. Bărbăntescu care a implinit... să spanem?... (75 anișori). Nola stelușică bălăntor, după ce l-a urât mult, mulți ani, a început să depeze amintiri de școală, ședința grupului transformându-se într-o sărbătoare a mamestrului.

A doua ședință s'a ținut în casele d-lui Const. N. Dragomirescu, unde după ceremonietul gustărilor, degustarea vinului și calculelor (iarăși surrogat) — tot bălăntorului s'a vorbit despre viața și opera compozitorului Ionel Fernic, de nenumăratele lui șoți și ghidajii, cari mai sunt încă în amintirea ploieștenilor.

La 12 Ianuarie cor, „Grupul” se va întruni în casele d-lui Victor Hermeziu din str. C. Eneacu, 25, având în ordine de zi, program improvizat.

Scopul acestor întruniri este, ca mișcarea în timpul lor să se oile preocupările ce ne urmăresc și de zi și într-o atmosferă de sinceră prietenie să petrecă seri plăcute de regenerare subiectivă.

Ar fi de dorit să înființăm călă mai multe asociații de acest soi, în orașul nostru cu atâtea preocupări materiale și meschane, printre cari învățatul „Asului” Joscă tot preponderent.

Rep.

CRONICA JUDICIARA

Tribunalul Prahova secția IV-a, în exemplul de judecată format din d. președinte Alex. Avram și d. Jucăoșteru de ședință Căciorean Năstăsoara s'a pronunțat în următoarea speță:

Anghel Georgescu din Ploiești intenționează împotriva soției sale Maria Georgescu, actualmente domiciliată în comuna Cerașu (Prahova) și a mamei sale Victor Al. Georgescu, reprezentat prin tutulor ad-hoc M. Pirain, spre a se stabili, în conformitate cu art. 286 din c. civ., că numitul copil, născut la 18 Februarie 1942, nu este copilul său legitim, ci fiul natural al pădții Maria Al. Georgescu, intrucât susținea reclamantul, în intervalul de timp în care copilul fusese conceput adică din luna Martie 1941 și până în luna Decembrie același an, fusese în imposibilitate fizică de a coabita cu soția sa, fiind în permanență concentrat în zona de operațiuni.

În urma dovezilor admise în proces, Tribunalul a admis acțiunea în dezovărire a copilului său, cum se mai spune în legătura de penitență, hojărându-se că presupusul tată nu este autorul copilului.

Instanța specială pentru judecarea delictelor de speculă și sabotaj, de pe lângă Tribunalul Prahova, a pronunțat eri 3 Ianuarie următoarele sentințe de condamnare:

1) 200.000 lei amendă aplicată femeii Aurelia M. Cerghiteanu din Ploiești str. Bana Maria nr. 7, pentru că împreună cu soțul ei, Moștele Cerghiteanu, azi decedat, au vândut ului de floarea soarelui cu prețul de 4600 lei kg.

2) 300.000 lei amendă lui Ion Ștefan, 200.000 lei mamei sale Ion Ștefan și 50.000 lei Ion Banghet, primar al comunei Comarnic (Prahova), pentru că printru doi au tăiat bovine fără autorizație și a pus carnea lor în vânzare, și al treilea, pentru instigație la delictul comis de printru, incuștințând tăierea.

— Cristache Marin, pălărier din Ploiești, str. Penes Cărcan Nr. 11, la 50.000 lei amendă.

— Gheorghe Dinescu, zarzavagiu din Ploiești Piața Anton, la 50.000 lei amendă.

— Cristache Constantinescu, comerciant din Ploiești, str. Radului, 178, la 100.000 lei amendă.

— David Herman, comerciant din Ploiești, B-dul Ferdinand 12, la 100.000 lei amendă.

— Vasile Stănescu, comerciant din Ploiești, str. Al. Lahovari Nr. 8, la 50.000 lei amendă.

— Vasile Diculescu, comerciant din Ploiești, Calea Romană, la 50.000 lei amendă.

— C. Hambrea, comerciant din Ploiești, str. Gral. Tăutu, 3 la 100.000 lei amendă.

— Șerban Andone, comerciant din Ploiești, str. M. Kogălniceanu 6, la 50.000 lei amendă.

— Constantin Negulescu, comerciant din Ploiești, str. Traian Nr. 58, la 60.000 lei amendă.

— Vlăduță Petre, comerciant din Ploiești, str. Măreșel Averescu 1, la 50.000 lei amendă.

Cuți

Informația Prahovei

De la Administrația Financiară Prahova

Vizatele Facturizărilor și Bonierelor:

Comercianții, industriașii și meseriașii au obligația de a emite facturi sau bonuri pentru toate vânzările ce fac. Toți acești contribuabili conform art. 16, paragraf 2 din legea impozitului excepțional 12 la sută, sunt obligați a emite facturi, bonuri sau note de livrare din facturiere sau boniere, numerotate în ordine cronologică, începând cu numărul unu la 2 Ianuarie al fiecărei an calendaric și continuând neinterupt până la ultimul număr de ordine al zilei de 31 Decembrie al aceluiași an.

Facturile, bonurile sau coteșoarele noile de livrare din care se emite documentele respective, nu pot fi întrebunțate mai înainte de a fi vizate la Administrația Financiară sau la circ. de constatare respectivă. Prin urmare, toți comercianții, industriașii și meseriașii, trebuie să vizete facturierele și bonierele, pentru anul 1946, mai înainte de a le întrebunța.

Administrația Financiară Prahova, face cunoscut că Ministerul de Finanțe, aprobă comercianților ca timbru de factură 20 la mie datorat conform art. 14 și 15 din Legea Timbrului, să fie aplicat și pe bonierele prevăzute de legea Impozitului Excepțional 12 la sută, în următoarele condiții:

—

— Magnafinul au fost folosite ca locuri de desfacere, prevăzute cu magazi de depozitare, cântare etc. Dacă s'er fi distribuit prin comercianți, zahărul ar fi costat cu 1900 lei mai mult la kg.

Comisia administrativă la

Procedura la Prahova

În sala de ședință a Prefecturii de poliție a avut loc o conferință administrativă, sub președinția d-lui dr. V. Dimitriu, prefectul județului Prahova, și la care au participat d-nii: Aurel Comănescu subprefect dr. C. Buză, medic veterinar primar, Ing. I. Geocanu, directorul camerei agricole, Ing. Tăvoș, șeful serv. tehnic, Ing. Rasch, Subdirectorul Inui C. F. P. V., precum și primarii, primarii com. urbane și inginerii șefi de secție din județ.

S'a examinat în dezamănec, programul de lucru pe anul 1946-1947, făcând primar, pețitor și inginer șef de secție, expunând în parte, proiectele ce urmează a fi realizate.

D-nii dr. V. Dimitriu și Aurel Comănescu, prefectul și subprefectul județului, au insistat asupra importanței lucrărilor de construcție, apelând la o colaborare a tuturor organelor administrative, în acțiunile scop unic, de progres și înfrumusețare urbanistică.

PAINEA ȘI ZAHARUL

D. Gh. Vidreanu primarul municipiului, sesizându-se de cele scrise de noi în numărul de ieri al zărilor, ne-a comunicat: brutații sunt obligați să distribuie — în zilele stabilite — pâinea conform cartelelor, tuturor cetățenilor, cari sunt înscrisi la bucurii.

Pentru a se evita „conda” brutații sunt obligați să țină deschise brutăriile până la ora 12 în care timp, cetățenii se pot duce să-și ridice rațiile de pâine.

Dacă vreun brutar reușește să vândă rația reglementată în aceste ore, să fie secată imediat primarul sau unul din ajutorii săi, pentru a lua măsurile dicte de lege.

D. Primar ne-a mai comunicat că cu mari greutăți, din cauza întârzierii, a putut fi adus zahărul și distribuit de sărbători. S'a făcut destule eforturi, dar nu s'a putut aduce mai de vreme, și a fost distribuit prin cooperative, iar la magazinele în cari s'a făcut distribuția cetățenii au fost serviți de oamenii primăriei.

Magnafinul au fost folosite ca locuri de desfacere, prevăzute cu magazi de depozitare, cântare etc.

Dacă s'er fi distribuit prin comercianți, zahărul ar fi costat cu 1900 lei mai mult la kg.

MAGAZINUL ȘICUL PARIZIAN COSTICA I. PANAITESCU

Buc. surtat cu bui leul de Banca veritabile, stăruie și îndrăgesc. Bogat asortiment de Depchite

Mașini asortiment în Pădări moderne, mărețe cele mai rezistente

Atelier propriu pentru transformări și reparațiuni

În trecerea prin Ploiești nu neglijați

Vizitați Bodega și Restaurantul

„MIRCEA”

Proprietar SPIRU N. IONESCU

Ploiești Str. Roman

Vizitați aici — Măreți mărețe — Local din Iași

Elveț Gabriel Morozan, plină de viață prin gura locală „Presa”, în marea sa „progrăsime” și „adunat” pentru emanciparea totală a scolărilor.

Ace dreptate

S
O
A
R
E
E
C
U
D
I
N
T
I

D. Gabriel Morozan când se ridică împotriva lumii noastre, că școala de azi se face în mijlocul unei anarhii. Vorba d-șale „după cealaltă cultură, la care am fost supuși (e vorba de d-lor școlarii n. n.), acumă când creștem cu totul în sfârșit, răd cum în calea care duce spre adevărul și singurul progres, se ridică și alte bariere decât barierele lăsaute de război”.

Când după orele de curs „desfășurăm de abilitate”, „în clase slab aerisite” fumează și d-lor câte un pachet, „dona de țigări pe strada Franceza sau pe Bulevard, „pentru a lua aer”, „în lipsă de purtări și grădini”, „dece, mă rog, să-i torturăm cu criniale noastre?”

Iar când, probabil tot după orele oboșitoare de curs, ținute în acele clase slab aerisite, se duc și d-lor la câte un cinematograful, ca să se... aerisească cu câte un film timoral, „dece să se îngrijească lumea când d-lor se duc acolo „ca să tragă învățămâni”? „Ce-au de pierdut elevii”? se întreba cu rezonințul autor al articolului din săptămânala gazetei ploieștane.

„În ceiaze privește faptul că elevii se plimbă cu eleve pe strada Franceza”, asta-i altceva: ei nu o fac decât ca să se supre scriiturii „genului necunoscut, care a fost (este și va fi, adaug eu), Jean Bart-Eugeniu Botez, deși tot d. Morozan ne încredințează, că directorii școlărilor în U. S. A. vizitate de J. B. recunoșteau că „educația morală de acolo ducea către sfârșitul școlării, la... cădătorie. „Dar e mai bine așa”, scrie senin d. M., pentru Vlădușul Mamei, adaugăm noi, să se aleagă măcar cu cităta pe calea „care duce spre adevărul și singurul progres”.

Ne-am putea opri aci. Popasul provocat de protestul d-lui M., ne impune însă și obligații.

Mai sânt și alții cari l-au citit pe Botez.

Deși sânt înclinat să cred că ești oboșit, tinere, de atâna activitate multiplă în goana după o libertate mai puțin relativă, făcun efort să aji ce scrie Andrei Maurois în „U. S. A. 39”, despre educația din Statele-Unite ale Americii de Nord. Aș putea să termin cu câteva citate din această minunată și foarte instructivă carte, dar e mai potrivit ca, pe lângă celelalte... scrișelii să-ți ventilezi idelle cu citirea câtorva pagini din Maurois. Ei, dacă ai avea timpul și puterea s-o citești în întregime!

Nu fac reclama marelei scriitor, dar teale detale „spre adevărul și singurul progres”, cum spui sențentios, dacă nu dă în drumul mare al deconștii și al culturii, nu-ți va oferi mare lucru. Încălcându-te azi obia pe o biată potecută cu multe cotituri, bogate în surprize de tot felul, îți dotese să ajungi, în ascendența pe care o încerci, un om, pe drumul acela, necunoscut încă generației d-tale.

n. n. n.

Sabotaj

Au fost trimiși în judecată pentru sabotaj:

Constantin Dragomir din comuna Vlădeni, Jud. Prahova, Constantin Cioabănu din același comuna, Smaranda Slavă din comuna Pucheni Mărginești Jud. Prahova.

Gheorghe Nicolae din aceeași comuna.

Alceu Feneș, Dumitru Șerban, Vasilica Dumitru, Gheorghe Savu Ștefan, Niculăe Ștefan, Stoica Ică Ionuț, Gheorghe Irimia, Mihaela Iordache, Stelian Ghiță, toți din comuna Hâncăuș Jud. Prahova.

Ion Ghe. Preda, Aud. Isac, Gheorghe Ionescu, Onidiu Foișoreanu toți din Plocești.

CONDAMNAȚI

Comerțiantul Gheorghe Stănescu din Sinaia a fost amendat pe loc cu suma de lei 500.000 — Ștefan Baiba din același oraș a fost condamnat pe loc la suma de lei 5000.000. — Dăc Ștefan tot din orașul Sinaia a fost condamnat la 6 luni lagăr. — Cristea Ion din comuna Poiana Câmpina.

Dela Administrația Financiară Prahova

(Jurnalul din Pag. 11-12)

Bonierele sânt oficializate de Ad-ția financiară, și sânt cuprindă elementele de identilicere prevăzute de facturi.

Vânzările sânt în libertate numai particularilor consumatori.

Valoarea marfărilor vândute sânt nu depășească suma de 100.000 lei (una sută mii).

Comerțianții cari se conformă acestor dispozițiuni, vor putea elibera bonuri aplicând pe ele timbru de laotură de 20 la mie, conform art. 173 din Codul de Procedură Fiscală.

Pentru vânzările făcute la consumatori direct peste 100.000 lei și la comerțianți pentru orice valoare, vor emite facturi din cernete facturare, timbrate legal.

VIAȚA POLITICĂ

Dela coraspondanțul nostru din Capitală

Discuțiile politice în vederea completării cabinetului în conformitate cu hotărârile dela Moscova au continuat Joi noaptea spre Vineri și în cursul zilei.

Joi seară d. prim ministru Petre Groza a primit d. nou pe d-nii Penescu și Bebe Brălianu reprezentanții partidelor Național Țărănesc și Liberal.

La ora 11 seara membrii guvernului s'au întrunit sub președenția d-lui prim ministru Petru Groza într'un consiliu luând în discuție completarea cabinetului.

Consiliul a durat până la ora 2 noaptea. După conferință d. prim ministru Petre Groza a prezidat o consfătuire ministerială la care au participat miniștrii reprezentanți ai partidelor care compun guvernul.

D. dr. Lupu a demisionat din partidul N. Țărănist

Vineri de dimineață d. dr. N. Lupu a anunțat printr'un manifest că denunță fuziunea cu partidul N. Ț. și hotărâște reinființarea partidului Țărănist Democrat.

În cursul zilei d. dr. Lupu a primit o serie de adeziuni.

D. D. R. Ioanișescu a acceptat calitatea de secretar general al acestui partid.

Conducerea partidului N. Țărănesc anunță că d. Mihalache a preluat șefia organizației Capitalei pe care până acum o deținuse d. dr. Lupu.

Vineri după amiază urma să aibă loc întrederea între d-nii prim ministru Petre Groza, Kerr și Harriman.

În vederea completării comitetului guvernului a avut Vineri dimineață d-l Ripoșanu secretar general al preșidenției Consiliului de Miniștri, un nou schimb de opinii cu partidul Național Țărănesc.

D. Ripoșanu a avut deasemenea o întredere cu d. Bebe Brălianu.

Cum a fost ucisă bandiții „POPOCEA”

Lupta dintre polițiști și tâlharii

Am relatat în numărul nostru de ieri, m:dul în care a fost ucis temutul bandit — Popocea —.

Dăm noi amănunte despre lupta care s'a încins între polițiști și bandiți și cari s'a soldat, cu omorârea și celui de al doilea frate — Popocea, bandit tot atât de fioros.

Echipe specială „Fulger” a polișiei informată că banda lui Popocea s'ar găsit într'o casă din str. Viteșului 4, s'a deplasat la lăta locului pen-

tru a ști că tâlharii s'au deplasat între timp; undeva pe str. Târgilor.

Ca concursul legiunei de jandarmi, care s'a deplasat sub conducerea D-lui Căp. Nitra, sa procedat la împrejmuirea cartierului cu o pară solidă.

Cercetând terenul, poliștii, au surprins la un moment dat, trei indivizi cari escaladau gardul unei locuințe, din dreptul bisericicii „St. Împăratul”. Somași să se oprească, bandiții au des-

chis un puternic foc de arme auterane care a obligat pe polițiști să procedeze la fel.

În timpul luptei unul dintre indivizi a rămas pe teren, un altul a fost prins iar al treilea a reușit să se facă nevăzut.

Din cercetarea actelor celui căzut s'a constatat că este vorba de horozul bandit, Gh. Popocea iar cel prins, fratele lui Ștefan Popocea.

Împreună cu Ștefan Popocea polițiști sau deplasat

din nou în Strada Vișului No. 4, unde se părea că s'a dus cel de al treilea bandit ce a scăpat din încercuire.

Întredere aci polițiștii au fost întâmpinați cu focuri de pistol autocrat și apoi cu grenade ofensve, care au fost folosite atât de banditul lui Popocea cât și de concubina sa Elena Gh. Ispas zisă Voica.

Banditul a căzut sub gloanțele poliștilor, iar dela concubina s'a s'a aliat că

al petrules component e bandei Tânase Popocea, s'ar afla în comuna Otopeni din jud. Ilfov, unde ocupa o cameră mobilată.

Acți banditul a fost găsit dormind și a fost arestat. Cadavrele celor doi bandiți uciși în la Plocești au fost expuse în centrul orașului cu placarde, arătând numele lor.

Luând echipa ploieștane de poliție „Fulger” care prin cursajul lor au pus capăt unor bandiți atât de fioroși.